

## ПЪТУВАЩ СТУДЕНТСКИ СЕМИНАР

На 14, 15 и 16 април 2014 година се проведе традиционния пътуващ семинар със студенти IV курс от специалностите „Икономика на строителството”, „Икономика на недвижимата собственост” и „Бизнес икономика”, по маршрута: гр. Варна – гр. Велико Търново – гр. Стара Загора – гр. Бургас – гр. Варна.

Семинарът беше организиран от катедра „Икономика и управление на строителството”, с главен организатор и ръководител гл. ас. д-р Тодор Райчев. Участници и подпомагачи организационно, и технически семинара бяха още доц. д-р Петко Монеv, ас. Стелина Спасова, ас. Румен Велеv и докт. Явор Николоv.

На 14 април се проведе среща с представители на фирма „Престиж 96“ АД в гр. Велико Търново. Участниците в пътуващия семинар бяха посрещнати от г-н Пламен Тодоров, директор „Покупки и качество“ и г-н Илия Георгиеv, оперативен директор.



Представителите на „Престиж 96“ АД споделиха, че в предприятието са направени значителни инвестиции за модернизация и разширение на производството в размер на около 27 млн. лв. за 2013

година. Сградата, в която е разположена фирмата във Велико Търново е спечелила отличието „Сграда на годината за 2012 година“, а самата фирма е „Инвеститор на годината за 2012 година“. Дискутирани бяха редица въпроси, свързани с технологичния процес, инвестициите, взаимоотношенията с доставчици и клиенти, финансовото състояние на компанията, маркетинга и технологичното оборудване.



Г-н Георгиев сподели, че бизнеса е стартиран със собствени средства, складовите им помещения са с капацитет около 25 хил. т. продукция при нормални условия. Интерес за студентите представляваше новата машина за тунквани вафли с капацитет 450 вафли в минута, чиято скорост, г-н Тодоров, сравни със скорострелността на автомат „Калашников“.

На 15 април участниците в пътуващия семинар бяха посрещнати в Община Стара Загора от председателя на Общинския съвет г-н Емил Христов и г-н Йордан Николов, зам. кмет Общинска собственост, стопанска политика, транспорт и екология.



Студентите и преподавателите бяха запознати с основните функции на местния парламент, проблемите и предизвикателствата пред общинската администрация, възможностите за работа на млади

специалисти в структурите на общината. Бяха дискутирани актуални въпроси, свързани с проектите, по които работи общината, инвестициите, културните мероприятия. Г-н Христов сподели, че се работи по проекти на обща стойност над 160 млн. лв., като откри тези за: водния цикъл (на стойност около 40 млн. лв.), култура (около 5 млн. лв.), регионално депо за отпадъци (около 50 млн. лв.), интегриран градски транспорт. Община Стара Загора е на второ място по икономически показатели (безработица около 6, 2 %, заплатите в града са над средната работна заплата за страната – около 800 лв.)



В рамките на срещата студентите научиха, че община Стара Загора е една от четирите общини в България, получили кредитен рейтинг от Международната рейтингова агенция Standard & Poor's ВВ (със стабилна перспектива), равен с този на столицата. В подкрепа на повишения рейтинг са добрата икономическа база за българските условия и продължаващата диверсификация на икономиката, ниското ниво на задлъжнялост и компетентния мениджмънт на общината.

На 16 април се проведе среща в община Бургас. Участниците в пътуващия семинар бяха посрещнати от г-жа Ивелина Стратева, директор на дирекция „Икономика и стопански дейности“, г-жа Златина Георгиева, директор на дирекция „Правно-нормативно обслужване“ и г-жа Чанка Коралска, директор на дирекция „Строителство“.

Студенти и преподаватели бяха запознати с икономическия потенциал на града и възможностите за развитие, които той предоставя пред младите хора и бизнеса.



Г-жа Стратева запозна аудиторията с проектите, по които работи община Бургас:

- Интегриран градски транспорт – община Бургас е пилотна община;
- „Флора Бургас“ – проект за изграждане на постоянен експозиционен център за провеждане на изложения, конгреси, семинари, изложби и други събития на територията на Морската градина на стойност 3.3 млн. лв.;
- „Културно-историческо наследство на остров Света Анастасия“ – реставрация на остров Света Анастасия в рамките на проект "Културно-историческото наследство на о-в Света Анастасия и град Бургас - атрактивна и конкурентоспособна туристическа дестинация", финансиран по ОП "Регионално развитие" 2007-2013 г. на стойност 5.5 млн. лв.;
- „Аква Калиде - Термополис“ – проект за развитие на културен и балнеотуризм;
- „Парк Океанариум“ – проект за изграждане на воден развлекателно-релаксационен комплекс на територията на парк Езеро на стойност 100 млн. лв. чрез отдаване на концесия за 35 години;
- „Интерактивен атракцион Подземен град“ - атракционен обект под Морската градина на стойност 2.1 млн. лв. и срок на изпълнение 12 месеца;
- Фестивал на изкуствата „Включи града“ – в рамките на проект „Завръщане в Бургас: минало, настояще и бъдеще“ по схема за безвъзмездна финансова помощ "Подкрепа за създаване и промотиране на иновативни културни събития", Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013 г. на стойност около 400 хил. лв.;

➤ „Реконструкция и модернизация на пристанище Сарафово“ – проект за създаване на подходящи и отговарящи на съвременните стандарти условия за развитие на рибарството в регион Бургас на стойност 12 млн. лв.;

➤ „Арена Бургас“ – изграждането на многофункционален спортен, конгресен и бизнес център на стойност 30 млн. лв.

Г-жа Коралска сподели, че търсят добавена стойност, а не директна печалба при реализацията на множеството проекти.



Студентите бяха впечатлени от развитието на общината през последните години и реализираните инвестиционни проекти, довели до обявяването на Бургас за поредна година за най-добрия град за живеене в България.



По време на пътуващия семинар бяха посетени и редица културно-исторически обекти:

„Мадарски конник”



Архитектурно-музеен резерват „Арбанаси”



## Архитектурно-исторически резерват Несебър



Още снимки от Пътуващия семинар:



**30.04.2014 г.  
гр. Варна**

**Съставил: ас. Стелина Спасова**